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περί τα 61 δισ. δολάρια και εισηγµένη στα χρηµατιστήρια του 
Xονγκ Kονγκ και του Λονδίνου.

Θεωρείται ο «γκουρού» στη διαχείριση επενδύσεων στα βιο-
µηχανικά µέταλλα παγκοσµίως και χαρακτηρίζεται ως «καµικά-
ζι» στον τοµέα του, επανεπενδύοντας τα κέρδη του σε διαδοχι-
κές εξαγορές. Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο Μυστακίδης µπο-
ρεί να επηρεάσει 28 διοικητικά συµβούλια τριών διαφορετικών 
οργανισµών σε 4 διαφορετικούς κλάδους, σε µια εποχή που τα 
δεδοµένα µεταβάλλονται ταχέως, και µπορεί ανά πάσα στιγµή, 
εάν θελήσει, να επενδύσει στην ελληνική αγορά.

Οι σχέσεις του µε την Ελλάδα 
Οσον αφορά την ελληνική πραγµατικότητα, το 2013 είχε γίνει 
γνωστή η συνάντησή του µε τον τότε πρωθυπουργό Αντώνη Σα-

µαρά, µε τις φήµες να υποστηρίζουν ότι βασικό αντικείµενο της 
συζήτησης που είχαν ήταν η προοπτική να επενδύσει ο Μυστα-
κίδης στην ελληνική οικονοµία εν γένει, συµµετέχοντας στην αύ-
ξηση κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας ειδικότερα. 

Οπως λένε συνεργάτες του, ο Aρ. Mυστακίδης είχε επιλέξει να 
«απέχει» -πλην ορισµένων εξαιρέσεων- επιχειρηµατικά από την 
Eλλάδα. Aν και το όνοµά του έχει πολλές φορές ακουστεί για διά-
φορα projects, τα περισσότερα από αυτά τα σενάρια δεν επιβε-
βαιώθηκαν, είτε επειδή ο ίδιος δεν ενδιαφερόταν πραγµατικά, 
είτε λόγω άλλων προσκοµµάτων.

κίνησης εµπορευµάτων (µεταλλευµάτων και 
άλλων πρώτων υλών) και ο Μυστακίδης είναι 
ένα από τα κορυφαία στελέχη, τρίτος µεγαλύ-
τερος µέτοχος της Glencore, ελέγχοντας µερί-
διο που αποτιµάται άνω των 2,5 δισ. δολαρίων. 
Η εταιρεία ελέγχει σήµερα ένα αναλογικά τερά-
στιο τµήµα των διεθνών συναλλαγών επί ενερ-
γειακών προϊόντων, παράλληλα µε ένα τερά-
στιο δίκτυο εταιρειών που παράγουν τις σχετι-
κές πρώτες ύλες. Εχει παρουσία στην πρωτογε-
νή αγορά (µέταλλα, ορυχεία, ενέργεια, δηµη-
τριακά, ακόµα και στην αγορά ηλεκτρισµού και 

υδάτων) σε Ασία, Αυστραλία, Αµερική, Μέση 
Ανατολή και Ευρώπη. Σταδιακά ο Αρ. Μυστα-
κίδης ξεκίνησε να διευθύνει τον τοµέα χαλ-
κού και άλλων βασικών µετάλλων του ελβετι-
κού «γίγαντα», ο οποίος κυριαρχεί στις αγο-
ρές της Γης στις πρώτες ύλες, όπως το βαµβά-
κι, το πετρέλαιο, ο χαλκός, το νικέλιο κ.ά. Ενα 
από τα µεγάλα µυστικά στα οποία οφείλεται η 
τεράστια επιχειρηµατική και οικονοµική επιτυ-
χία του 55χρονου κροίσου ήταν ότι κατάφερε 
να κερδίσει µε τις ιδέες, το επιχειρηµατικό του 
δαιµόνιο, την ευελιξία αλλά και την προσαρ-
µοστικότητά του την εµπιστοσύνη και την εύ-
νοια του «ιθύνοντος νου» και «αρχηγού» της 
Glencore, Iβάν Γκλάσενµπεγκ. 

Με την είσοδο της εταιρείας στο χρηµατιστή-
ριο το 2011 η κεφαλαιουχική αξία της ξεπέρα-
σε τα 50 δισ. δολάρια, ενώ ο Αρ. Μυστακίδης 
µετατράπηκε σε έναν σύγχρονο Ελληνα κροί-
σο. Αλλωστε, βασική πηγή των εισοδηµάτων 
του αποτελεί η επιχειρηµατική συµµετοχή του 
στην Glencore, µε αποτίµηση αυτή τη στιγµή 

Πριν από µια πενταετία «έπαιζε» δυνατά ως 
ένας εκ των διεκδικητών της ΛAPKO µε αντιπά-
λους τους Mπόµπολα και Mυτιληναίο, όµως τε-
λικά ο διαγωνισµός για την εταιρεία δεν προ-
χώρησε. 

Προχώρησε, όµως, η Glencore σε συµφω-
νία µε τον Οµιλο Mυτιληναίος δύο χρόνια αρ-
γότερα για την πώληση 75.000 τόνων αλουµι-
νίου µέσω της AτE, ένα deal αξίας 200 εκατ. ευ-
ρώ. Tο 2013 το όνοµά του είχε εµπλακεί και για 
την εξαγορά του Αρη Θεσσαλονίκης, όµως ου-
δέποτε επιβεβαιώθηκε στην πράξη κάτι τέτοιο.

Το 2015 προκάλεσε αίσθηση η επένδυση 
που έκανε στο Λονδίνο, καθώς έδωσε 64 εκατ. 

λίρες Αγγλίας, ή πάνω από 80 εκατ. ευρώ, για 
να αποκτήσει το τρίτο ακριβότερο διαµέρισµα 
της Μεγάλης Βρετανίας στην περιοχή Belgravia, 
µια συνοικία του Γουέστµινστερ. Σύµφωνα µε 
τα δηµοσιεύµατα της εποχής, η αγοραπωλη-
σία καταγράφεται στις σηµαντικότερες όλων 
των εποχών στη Μεγάλη Βρετανία. Το διαµέ-
ρισµα βρίσκεται στην Chesham Place, µία από 
τις πιο αριστοκρατικές γειτονιές, και έχει συνο-
λική έκταση 750 τ.µ.

s.stavropierakou@realnews.gr

Της ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ

Η 
«χρυσή βίβλος» των πανίσχυρων αυτού 
του κόσµου τον έχει φιλοξενήσει κατ’ 
επανάληψη ανάµεσα στους billionaires 

του πλανήτη.
Πριν από λίγες ηµέρες, που δηµοσιοποιήθη-

κε η φετινή λίστα του «Forbes» µε τους πλου-
σιότερους ανθρώπους του κόσµου, ο Αριστο-
τέλης Μυστακίδης φιγουράριζε στην 965η θέ-
ση, µε περιουσία 2,5 δισ. δολαρίων, όντας ένας 
από τους τέσσερις Ελληνες που συµπεριελή-
φθησαν σε αυτή. 

Μπορεί να είναι ένας από τους πιο εύπορους 
ανθρώπους της υφηλίου, ένας επιχειρηµατίας 
που ξεχωρίζει για τη δράση του και το επενδυ-
τικό του δαιµόνιο, αλλά το όνοµά του είναι σχε-
δόν άγνωστο, καθώς είναι προσωπική του επι-
λογή να απέχει από τη δηµοσιότητα.

Και αν όλοι οι Ελληνες γνωρίζουν τον συνο-
νόµατό του Αριστοτέλη Ωνάση, ο Αρ. Μυστα-
κίδης είναι κυρίως γνωστός στους κύκλους της 
βρετανικής υψηλής κοινωνίας, στην οποία έχει 
προκαλέσει τη… ζήλια και τον θαυµασµό για τα 

Ο Μυστακίδης διατηρεί χαμηλούς τόνους στην προσωπική του 
ζωή και το μοναδικό γνωστό στοιχείο που έχει διαρρεύσει για 
αυτόν είναι ότι λατρεύει τα γρήγορα πολυτελή σπορ αυτοκίνη-
τα. Σε αρκετά βρετανικά εξειδικευμένα sites υπάρχουν εκτε-
νείς αναφορές για την αξιοζήλευτη συλλογή του. Παρά το γε-
γονός ότι έχει περάσει όλη του τη ζωή μακριά από την Ελλά-
δα, δηλώνει Ελληνας, ενώ χαρακτηρίζεται για τη θετική στάση 
που κρατάει απέναντι στα πράγματα και για την αισιοδοξία του. 
Μάλιστα, στο σπίτι και στην οικογένειά του μιλούν ελληνικά. Τη 
στενή σχέση του με τη χώρα την απέδειξε πριν από λίγα χρό-
νια, όταν απέκτησε μια μοναδικής ομορφιάς εξοχική κατοικία 
στο Πευκοχώρι της Χαλκιδικής, με αρχιτεκτονική που βασίζε-
ται στον βιοκλιματικό σχεδιασμό, αξιοποιώντας τις ανανεώσι-
μες πηγές ενέργειας. Αυτό το σπίτι αποτελεί το προσωπικό του 
ησυχαστήριο, τον δικό του παράδεισο, όπου καταφεύγει συ-
νήθως κάθε Αύγουστο προκειμένου να γεμίσει τις μπαταρίες 
του και να ξεκουραστεί από τα επιχειρηματικά ταξίδια του ανά 
τον κόσμο. Αν και τον χρόνο του τον μοιράζει ανάμεσα στην 
κατοικία του στο Μπάαρ της Ελβετίας, όπου βρίσκονται και τα 
κεντρικά γραφεία της Glencore, και στο προσωπικό του γρα-
φείο στην Place de la Madeleine στο Παρίσι, στην καρδιά του 
Μυστακίδη το Πευκοχώρι κατέχει την πρώτη θέση. Ο κοσμο-
γυρισμένος Ελληνας έχει βρει στη Χαλκιδική τον ιδιωτικό του 
παράδεισο, εκεί όπου χαλαρώνει βλέποντας τους Ελληνες φί-
λους του αλλά και τη μητέρα του Ζωή, την οποία υπεραγαπά. 
Φίλοι του υποστηρίζουν ότι κάποια στιγμή, όταν αποφασίσει να 
αφήσει πίσω του την πρώτη γραμμή της επιχειρηματικής σκη-
νής, θα ήθελε να ζήσει εκεί,  βλέποντας κάθε πρωί τη θάλασσα.

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΟ ΣΠΟΡ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

Αποφεύγει τη δημοσιότητα 

Ο κοσμογυρισμένος Ελληνας 
έχει βρει στη Χαλκιδική 

τον ιδιωτικό του παράδεισο

Το διαμέρισμα βρίσκεται στη συνοικία Γουέστμινστερ του Λονδίνου

Με περιουσία 2,5 δισ. δολαρίων, ο «βασιλιάς των 
µετάλλων» είναι πλέον ένας από τους τέσσερις 

πλουσιότερους Ελληνες στον κόσµο 

Ο Μίδας 
από τη 

Θεσσαλονίκη! 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΥΣΤΑΚΙ∆ΗΣ 

ξεχωριστής αισθητικής ακίνητα που διαθέτει, 
αλλά και τη συλλογή του σε σπορ αυτοκίνητα 
πολυτελείας. Προστατεύει την προσωπική του 
ζωή ως κόρη οφθαλµού και αποφεύγει να φω-
τογραφίζεται µε την οικογένειά του στις λίγες 
δηµόσιες εκδηλώσεις που δίνει το «παρών». Αυ-
τός είναι και ο λόγος που δεν κυκλοφορούν πα-
ρά ελάχιστες πληροφορίες αλλά και φωτογρα-
φίες του ίδιου και της οικογένειάς του. Οπως λέ-
γεται, όταν είχε συµπεριληφθεί για πρώτη φο-
ρά στη λίστα του «Forbes» πριν από λίγα χρό-
νια, οι περισσότεροι αναρωτιούνταν ποιος εί-
ναι αυτός ο Ελληνας εκατοµµυριούχος και ανα-
ζητούσαν πληροφορίες για την επιχειρηµατική 
και προσωπική του ζωή.

Κοσµοπολίτης και µε εξαιρετικές σπουδές, ο 
55χρονος Ελληνας µεγιστάνας κατάγεται από 
τη Θεσσαλονίκη, αλλά γεννήθηκε στη Ρώµη, 
όπου ο πατέρας του εργαζόταν ως βιολόγος 
για το πρόγραµµα του ΟΗΕ κατά του υποσιτι-
σµού. Σε νεαρή ηλικία µετακόµισε στη Βρετα-
νία (εξ ου και η βρετανική υπηκοότητά του), 
όπου και σπούδασε στο φηµισµένο London 
School of Economics. 

Πολύγλωσσος
Εκεί ξεχώρισε αµέσως λόγω της πολυσχιδούς 
προσωπικότητάς του αλλά και του γεγονότος ότι, 
παρά το νεαρό της ηλικίας του, είχε τη χαρακτη-
ριστική άνεση να συνεννοείται σε έξι γλώσσες. 
Στη συνέχεια επιλέχθηκε από τους «κυνηγούς 
κεφαλών» µεγάλων πολυεθνικών για να στελε-
χώσει το τµήµα επενδύσεων ενός αµερικανικού 
κολοσσού της αγοράς παραγώγων, της Cargill. 
Παρέµεινε σε αυτήν για µία εξαετία, κατά την 
οποία αναρριχήθηκε ταχύτατα στην ιεραρχία. 
Εκεί τον εντόπισε ο Μαρκ Ριτς, τότε ιδιοκτήτης 
της Glencore που ακόµα ονοµαζόταν Marc Rich 
& Co., και του προσέφερε τη θέση του επικεφα-
λής του τµήµατος επενδύσεων σε µέταλλα, το 
1993. Τότε ήταν µια άγνωστη εταιρεία εµπορί-
ας µετάλλων, η οποία -και µε τη δική του συµ-

βολή- µεταµορφώθηκε στον σηµε-
ρινό παγκόσµιο κολοσσό. 

Πρόκειται για τη µεγαλύτε-
ρη στον κόσµο εταιρεία δια-

Aίσθηση προκάλεσε η επέν-
δυση του Αρ. Μυστακίδη στο 
Λονδίνο, καθώς απέκτησε το 
τρίτο ακριβότερο διαµέρισµα 
στη Μεγάλη Βρετανία


